地理科工作紙 (中二級)

單元： 『耕』不得其法
問答題
1.


南中國的稻米農業
澳洲的混合農業

a) 農地面積
大 / 小
大 / 小

b) 勞工投入
高 / 低
高 / 低

c) 科技和資金
高 / 低
高 / 低

d) 每單位土地的投入量
高 / 低
高 / 低

e) 農作物的主要用途
自用 / 商業
自用 / 商業

f) 耕作形式
集約式 / 粗放式
集約式 / 粗放式

建議答案：

a) 小、大

b) 高、低

c) 低、高

d) 高、低

e) 自用、商業

f) 集約式、粗放式

2. 有甚麼原因令中國的耕地越來越少？

建議答案: 
· 人口急促增長，而且城市發展令農地面積不斷減少

· 荒漠化令很多農地變為荒地，不適宜耕作

3. 你可對中國的農夫作出甚麼建議去提高農作物出產糧？

建議答案: 
· 改良農業科技

· 增加科學投入

· 使用化學肥料，使土壤更加肥沃

· 使用殺蟲劑來殺蟲

· 種植新品種的農作物
4. 很多農民會用殺蟲劑殺死害蟲，以增加農作物收成，但其實若處理不妥，影響非常嚴重，試述之。

建議答案: 
· 殺蟲劑若仍殘留在農作物，人們吃了，便有機會中毒

· 殺蟲劑若流入河水，河流會受污染，而河流的生物也會被毒死

· 動物若吃了有殺蟲劑的昆蟲或動物，也有機會中毒

· 殺蟲劑連益蟲也殺死，於是，最終可能會導致更多害蟲出現

· 長時期使用殺蟲劑，令某些害蟲有一定的抵抗力，久而久之，只好使用效力較強的殺蟲劑

